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Circa la metà degli adulti non ha mai fumato (54%) mentre l’altra

metà comprende il 21% di ex fumatori e il 25% di fumatori. 

I fumatori piemontesi fumano in media 11 sigarette al

giorno, circa un quinto (18%) ne fuma almeno 20 al giorno.
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21%

2023

È il tema proposto dall’OMS per la giornata senza

tabacco 2023. La coltivazione e la produzione di

tabacco provocano danni ecologici a lungo

termine e cambiamenti climatici. La campagna

intende anche sensibilizzare sui modi in cui

l’industria del tabacco interferisce con i tentativi di

sostituire la coltivazione del tabacco con colture

sostenibili, contribuendo così alla crisi alimentare

globale.

DATI 2021  -  2022 
DEL SISTEMA DI  MONITORAGGIO PASSI ,  
SU UN CAMPIONE DI  5 .239 CITTADINI

•tra gli uomini 
(29% vs 22% donne)
•tra le persone con difficoltà economiche
(34% vs 22% nessuna difficoltà) 
•tra le persone con bassa scolarità 
(33% vs 18% laurea)

Il 47% dei fumatori ha ricevuto il consiglio di smettere

di fumare da un medico o da un operatore sanitario. 

Nell’ultimo anno il 37% dei fumatori intervistati ha
provato a smettere ma in 8 casi su 10 il tentativo non è

andato a buon fine. A cura del Coordinamento PASSI Regione Piemonte

A B B I A M O  B I S O G N O  D I  C I B O ,  
N O N  D I  T A B A C C O   

L ' A B I T U D I N E  A L  F U M O  È  P I Ù  F R E Q U E N T E   

%  D I  A D U L T I  F U M A T O R I  P E R  E T À

https://it.wikipedia.org/wiki/%C3%88

